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In Beantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage NI'. 

5793/J betreffend öMV-öllinsen in der Lobau, welche die Abgeord-

neten Dr. DilleI'sbeI'geI', DI'. Dfner, Maser und Haigermaser am 28. 

Juni 1990 an mich richteten, muß ich grundsätzlich feststellen, 

daß sich die Anfragebeantwortung des Wirtschaftsministers aus dem 

Jahre 1987 ausschließlich auf das Raffineriegelände der öMV Aktien-

gesellschaft bc:'zog, während der Arti~,el in d8r I<.ronen leitun~ vom 

25.6.1990 die Untergrundverhältnisse unter dem "Wiener Zentral­

tonklager" . (c.luI3er del' ör'1V sind oor-I: noch mE~hrsrE~ andnr's MineI'al­

cilfirmen tätig) behandelt. Oie in dem genannten ,Artikel behan­

delten Probleme stellen primär AgendDn der dafUr zust~ndigen 

Wasserrechtsbehcirden des Bundesministeriums fUr Land- und Forst-

wirtscha~t bzw. in erster Instanz der Magistrat der Stadt Wien 

dap. 

Zu den einzelnen Punkten der Anfrage stelle ich fest: 

Zu Punkt 1 der Anfrage: 

Ja, da siCh die 8ei)ntworttHI\~ .3US dem Jahre 1987 ausschlinf::\lich 

auf das Raffineriegelände hezog. 
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Zum Bericht der Kronen Zeitung, wonach öl sogar aus den Böschun­

gen der Schutzräume austritt, darf ich feststellen, daß von der 

dem Wirtschaftsministerium unterstehenden Wasserstraßendirektion 

solche Austritte nicht beobachtet werden Konnten, und daß dies 

bei der relativ geringen Verschmutzung des Grundwassers rein 

optisch - ohne chemische Analyse - auch nicht möglich wäre. 

Zu Punkt 2 der Anfra~ 

Auch diesbezüglich kann ich die Aussage meines Amtsvorgängers be­

stätigen. 

Zu Punkt 3 der Anfrage: 

Da die Sanierungsarbeiten im Gange sind und von der Wasserrechts­

behörde überwacht werden, wurde die öMV Aktiengesellschaft auch 

bisher nicht zu Schadenersatzleistungen herangezogen. 

Zu Punkt 4 der Anfrage: 

Informationen über die ölmengen sowie deren Wert sind dem Wirt­

schaftsministerium nicht zugänglich. 

Zu Punkt 5 dE~r Anf'ra~ 

Bezüglich der in die Kompetenz des Wirtschaftsministeriums fallen­

den Baumaßnahmen wäre festzustellen: 

Seitens der Errichtungsgesellschaft Marchfeldkanal wurde eine Un­

tersuchung über mögliche Auswirkungen des Saus des Marchfeldkanals 

auf die öllinse und ihre Stabilität durchgeführt. Dabei wurde 
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festgestellt, daß im kritischen Bereich keine Änderungen zu erwar­

ten sind. da der Wirkungsbereich des Kanals nicht bis zur Unteren 

Lobau, in der die bllinse vorhanden ist, reicht. 

Mangels vorhandener Bundesstraßen bzw. Straßenbauvorhaben in die­

sem Bereich sind Auswirkungen auf die Stabilität der bllinsen von 

dieser Seite auszuschli~ßen. 
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